



Иерархи Русской Церкви приняли участие в памятных днях, посвященных знаменитому сербскому богослову епископу Афанасию (Евтичу)

СТЕЉАНЬЕ НА ВЛАДНКУ АТАНАСИЈА 2025

<p>20. фебруар, четвртак 18.00 Галерија КЦ Отварање изложбе “ПЕТОКЊИЖЕ ЕПИСКОПА АТАНАСИЈА – АРХИВСКИ ИЗВОРИ” Аутори: др Радован Пилиповић, директор Архива СПЦ јеромонах Теофила, настојатељ Манастира Дужи</p> <p>19:00 Позоришна сала КЦ Прва сесија: ЛИТУРГИЈА И МИСИЈА</p> <p>Учесници: Митрополит Георгије Михаљовско-Кошички, Словачка архимандрит Илија Раго (Elie Rago), Француска протојереј-ставрофор Петар Сорока, Словачка протојереј-ставрофор Петар Савчак, Словачка</p> <p>модератор: господин Новак Биљич</p>	<p>21. фебруар, петак 19:00 Позоришна сала КЦ Друга сесија: ВЛАДИКА АТАНАСИЈЕ И ПОЕТИКА ЖИВОТА</p> <p>Учесници: монахиња Анастасија Игуманија ⚔ Девича господин Богољуб Шћјаковић протојереј Радос Младеновић</p> <p>модератор: господин Андреј Јефтић</p>	<p>22. фебруар, субота 19.00 Позоришна сала КЦ Трећа сесија: ХЛЕБ БОГОСЛОВИЈА</p> <p>Учесници: Митрополит Амвросије Тверски и Кашински, Русија Епископ Кирило Буенос-Ајрески јеромонах Игњатије Шестаков</p> <p>модератор: протојереј Остоја Кнежевић</p>
<p>23. фебруар, недеља 9.00 ЛИТУРГИЈСКИ ПОМЕН</p>		



Служба комуникации ОВЦС, 24.05.2025. 20 – 23 фебрала 2025 года по благословению Святейшего Патриарха Кирилла и по приглашению митрополита Захумско-Герцеговинского Димитрия митрополит Тверской и Кашинский Амвросий и митрополит Саранский и Мордовский Зиновий посетили святыни Сербской Православной Церкви и приняли участие в мероприятиях, посвященных четвертой годовщине преставления епископа Афанасия (Евтича), **сообщает** пресс-служба Тверской епархии.

20 фебрала архиереи посетили древний храм Святой Троицы в Будве и Цетиньский монастырь в Цетинье, где состоялись встреча и братское общение с митрополитом Черногорско-Приморским Иоанникием.

В тот же день митрополиты Амвросий и Зиновий молились за вечерним богослужением в главном соборе Черногорско-Приморской митрополии, после чего митрополит Амвросий совершил заупокойную литию в крипте, где погребен митрополит Амфилохий (Радович). В завершение дня архиереи осмотрели строящиеся в Подгорице храм святителя Саввы и комплекс православной гимназии Черногорско-Приморской митрополии.

21 февраля митрополиты Амвросий и Зиновий посетили Спасо-Преображенский собор в Требине и были тепло приняты митрополитом Захумско-Герцеговинским Димитрием. Затем архиереи совершили паломническую поездку в Пребиловцы и помолились на месте убиения нацистами и уставами нескольких тысяч православных сербов. После этого они посетили Благовещенский монастырь Житомислич, в котором в 1941 году усташи убили всех монахов, и восстанавливаемый Троицкий собор в Мостаре.

22 февраля, в Мясопустную родительскую субботу, митрополиты Амвросий и Зиновий молились за Божественной литургией и панихидой и причастились Святых Христовых Таин в храме Рождества Пресвятой Богородицы в Мостаре. Затем иерархи посетили обитель, построенную на месте родного дома святителя Василия Острожского, и монастырь Тврдош.

Вечером в культурном центре в Требине прошел памятный вечер, посвященный четвертой годовщине преставления епископа Афанасия (Евтича).

На вечере, открывшемся показом фильма о выдающемся сербском богослове, своими воспоминаниями о епископе Афанасии и размышлениями поделились митрополит Тверской и Кашинский Амвросий, епископ Буэнос-Айресский и Южно-Центральноамериканский Кирилл (Сербская Православная Церковь) и иеромонах Игнатий (Шестаков). О своих впечатлениях, полученных от чтения трудов владыки Афанасия, рассказал митрополит Саранский и Мордовский Зиновий. Завершил вечер словом благодарности правящий архиерей митрополит Захумско-Герцеговинский и Приморский Димитрий. Вел памятный вечер протоиерей Остоя Кнежевич, секретарь Черногорско-Приморской митрополии. На встрече присутствовали архиереи, игумены монастырей, священнослужители, монашествующие, миряне, прибывшие из разных стран.

23 февраля, в Неделю мясопустную, о Страшном суде, в Преображенском кафедральном соборе в Требине, где в этот день собралось около тысячи человек, митрополит Тверской и Кашинский Амвросий возглавил служение Божественной литургии. Ему сослужили митрополиты Черногорско-Приморский Иоанникий, Саранский и Мордовский Зиновий, Дюссельдорфский и Германский Григорий, Захумско-Герцеговинский Димитрий, архиепископ Западно-Американский Максим, епископы Делчевско-Каменский Марк (Македонская Православная Церковь – Охридская Архиепископия), Буэнос-Айресский Кирилл и Будимлянско-Никшичский Мефодий, а также

духовенство Русской Православной Церкви, Сербской Православной Церкви, Православной Церкви Чешских земель и Словакии и Македонской Православной Церкви – Охридской Архиепископии. Вместе с хорами за богослужением пел весь народ.

По заамвонной молитве была отслужена заупокойная лития о епископе Афанасии (Евтиче). После отпуста Литургии митрополит Амвросий обратился к молящимся со словом.

Затем в монастыре Тврдош, на месте погребения епископа Афанасия, была отслужена панихида. В обители состоялась поминальная трапеза.

Митрополиты Амвросий и Зиновий выразили сердечную благодарность митрополиту Захумско-Герцеговинскому Димитрию за приглашение и гостеприимство.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92911/>